文武聚義文化傳承

9月27~28日與家人從台北到日月潭旅遊,正好得知南投縣政府在文武廟舉辦宗教文化觀光節的活動,於是乎就碰巧參與到這場盛會。

以往只有在電視上看過台北孔廟的祭孔大典,很幸運來到日月潭文武廟,能親身觀看到整個祭孔釋奠典禮。今年是孔子 2564 週年誕辰,祭孔大典看到分正獻官、主祀官、監禮官、糾儀官與陪祭官等角色,在擊鼓鳴鐘後即遵循古制,啟扉迎神、進饌行上香禮,並觀看到以前課本讀到祭孔典禮必有的八佾舞。整個祭祀依古禮進行,莊嚴隆重,也感受到中華儒家文化重禮好義的精髓。

另外「三聖巡狩日月村、日月潭湖面、水社村祈安繞境活動」,則體驗在地先民與原住民族獨特的宗教文化。在依山傍水的日月潭,讓神明乘船渡湖也是蠻新奇的體驗。還有《來去迺街·拚經濟》、《來去路跑·練身體》、《來去拜拜·保平安》等活動,讓外地來的遊客更能多元參與這場嘉年華會。

再者,最吸睛的活動則是8支女子高校的樂儀隊競賽與《磕尪仔》的宗教趣味表演,能感受到年輕學生的青春與活力。另外928當天另一焦點則是【華表暨欞星門】石雕揭幕,而晚間的高空燄火與燈火,讓文武廟與日月潭更顯美豔動人。

日月潭是個美麗的所在,藉由南投縣政府與文武廟這一系列的宗教文化 活動,讓人們更瞭解文化傳承的重要性,也重新認識文武廟的演變與漁池 鄉的在地文化發展與社區營造的成果。